

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 8 (2520)

14 января 1941 г.

ВТОРНИК

Орган Ленинск-Кузнецкого
городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов
трудящихся

Цена 10 коп.

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

«Мы стоим за мирные, близкие и добрососедские отношения со всеми соседними странами, имеющими с СССР общую границу, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не пытаются нарушить, прямо или косвенно, интересы целости и неприкосновенности границ Советского государства».

(Из доклада И. В. Сталина на XVIII съезде ВКП(б))

НОВЫЕ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

(Передовая „Правды“ за 11 января)

Сегодня опубликованы советско-германский договор о государственной границе между СССР и Германией от реки Игорка до Балтийского моря, хозяйственное соглашение о товарообороте между СССР и Германией и соглашение об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии, заключенные между СССР и Германией 10 января сего года в Москве, а также соглашения о переселении, одновременно заключенные в Риге и Каунасе между СССР и Германией.

Эти акты имеют большое государственное и международное значение. Значение этих актов определяется не только важностью вопросов, составляющих содержание этих исторических документов. Их значение определяется также и тем, что все эти акты являются дальнейшим шагом вперед по пути укрепления и развития добрососедских отношений советского и германского народов, по пути дальнейшего успешного разрешения задач, поставленных перед советским и германским правительствами договором от 23 августа 1939 года о ненападении.

Договор о советско-германской границе и соглашения, заключенные в Москве, Риге и Каунасе 10 января с. г., являются результатом последовательно, твердо и мудро проводимой советским правительством политики мира, советской внешней политики, опирающейся на великие принципы партии Ленина—Сталина.

В этих актах, имеющих важное значение, особенно в нынешних условиях, вновь и вновь находит свое блестящее подтверждение торжество великих принципов советской внешней политики, провозглашенных с трибуны XVIII съезда ВКП(б) товарищем Сталиным, сказавшим: «Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не пытаются нарушить интересы нашей страны».

В то время, как в огне войны, пытающей почти во всех концах мира, рушатся и уничтожаются не только границы государств, но и самые государства, границы СССР стоят нерушимы и незыблемы, защищенные мощью и героизмом своих вооруженных сил, морально-политическим единством и сплоченностью своего народа, мудростью и последовательностью внешней политики, проводимой советским правительством.

Договор о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря проводит границу по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей, установленной 15 марта 1923 года, и по линии бывшей литовско-германской границы, установленной соглашением между Германией и

Литвой от 29 января 1928 года и договором между правительствами этих государств от 22 марта 1939 года о воссоединении бывшей Мемельской области с Германией.

Таким образом, договор 10 января с. г. успешно разрешил важнейший вопрос советско-германской границы на всем ее протяжении от точки с пограничным знаком № 1-1 на реке Игорка, установленной в 1940 году при демаркации государственной границы Союза ССР и государственной границы и границы государственных интересов Германии, до побережья Балтийского моря.

Этот договор закрепляет существующие ныне на громадном участке советско-германской границы погранично-правовые отношения между СССР и Германией, явившиеся новым доказательством прочности добрососедских отношений между двумя самыми большими государствами Европы, договорившимися жить в мире между собой и содействовать общим усилиям дальнейшему упрочению добрососедских отношений между своими народами.

Будучи непосредственно связан с советско-германским пограничным договором от 31 августа 1940 года, договор десятого января с. г. представляет собой дальнейший этап в развитии советско-германских отношений, опиравшихся на договор о ненападении.

В новом договоре нашло свое блестящее подтверждение указание главы советского правительства товарища В. М. Молотова о том, что «в основе сложившихся добрососедских и дружественных советско-германских отношений лежат не случайные соображения конъюнктурного характера, а коренные государственные интересы как СССР, так и Германия». Именно здесь нужно искать объяснение и того факта, что договор о советско-германской государственной границе от 10 января с. г. был разработан и заключен в чрезвычайно короткий срок, почти не встречаясь в практике других стран, и притом одновременно с рядом других важнейших государственных актов, как хозяйственное соглашение и соглашение об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и о переселении.

Среди этих последних актов необходимо особо остановиться на хозяйственном соглашении, названном в публикуемом сегодня коммюнике расширенным соглашением, также явившимся дальнейшим этапом в осуществлении хозяйственной программы, намеченной в 1939 году правительствами СССР и Германии.

Осенью 1939 года были сделаны первые серьезные шаги в направлении более глубокого развития советско-германских экономических отношений. Громадную роль в этом деле сыграл договор между СССР и Германией и

манией от 23 августа 1939 года о ненападении, с полным основанием этих государств от 22 марта 1939 года о воссоединении бывшей Мемельской области с Германией.

В своем письме на имя германского министра иностранных дел г. фон Риббентропа Председатель СНК СССР тов. В. М. Молотов 28 сентября 1939 года заявил, что правительство СССР, на основании и в духе достигнутого СССР и Германией общего политического соглашения, «исполнено воли всемерно развить экономические отношения и товарооборот между СССР и Германией».

«С этой целью, — заявил товарищ В. М. Молотов, — обеими сто-

ронами будет составлена экономическая программа, согласно которой Советский Союз будет доставлять Германии сырье, которое Германия в свою очередь будет компенсировать промышленными поставками, производимыми в течение продолжительного времени. При этом обе стороны построят эту экономическую программу таким образом, чтобы германо-советский товарооборот по своим размерам снова достиг высшего объема, достигнутого в прошлом».

В ответ на письмо товарища Молотова от 28 сентября 1939 года министр иностранных дел Германии г. фон Риббентроп сообщил, что германское правительство согласно дать все необходимые распоряжения в духе письма товарища Молотова.

В соответствии с выраженным таким образом, в указанных письмах обоими правительствами намерениями, 11 февраля 1940 г. был заключен советско-германский торговый договор, регулирующий товарооборот между СССР и Германией в период времени от даты заключения договора до 11 февраля 1941 года и представлявший значительные выгоды для обеих сторон.

Ныне заключенное хозяйственное соглашение, основываясь на советско-германском договоре от 11 февраля 1940 года, охватывает период от 11 февраля 1941 года по первое августа 1942 года и представляет собой дальнейший этап осуществления экономической программы, намеченной правительством СССР и правительством Германии в 1939 году. Это соглашение открывает второй этап в области товарооборота между СССР и Германией. Оно регулирует взаимные поставки СССР и Германии на второй договорный период по хозяйственному соглашению от 11 февраля 1940 года, предусматривающим взаимные поставки в значительно большем объеме, чем это имело место в первый договорный период.

По хозяйственному соглашению 1941 года СССР поставит Германии промышленное сырье, нефтяные продукты и продукты питания, в особенности, зерновые. Германия поставит СССР промышленное оборудование

таким образом, хозяйственное соглашение от 10 января с. г. является новый значительный шаг вперед по пути развития советско-германских экономических отношений, как взаимной выгоде СССР и Германии.

Вопреки стараниям и всяческим ухищрениям врагов Советского Союза, стремящихся вбить клин в отношения между СССР и Германией, мечтающих поссорить народы СССР и Германии, СССР последовательно осуществляет свою политику мира и дружбы по отношению к Германии, как и ко всем государствам, готовым осуществлять такую же политику в отношении СССР.

На 6 сессии Верховного Совета Союза ССР 29 марта 1940 года, говоря о враждебных прописках поджигателей войны, пытающихся на-

взять на «политику вражды и войны с Германией, политику, которая дала бы им возможность использовать СССР в империалистических целях», товарищ В. М. Молотов говорил: «Нора бы этим господам понять, что Советский Союз не был и никогда не будет оружием чужой политики, что СССР всегда проводил и будет проводить свою собственную политику, не считаясь с тем, правится ли это господам из других стран или не правится».

Внешняя политика СССР, связанная с политикой укрепления деловых связей со всеми странами, способными поддерживать в свою очередь такие связи с СССР, с каждым годом дает все более замечательные результаты, содействуя росту экономического могущества СССР, его дальнейшему и все более мощному расцвету, усилению его международного веса и влияния.

Внешняя политика СССР ориентируется лишь на интересы СССР, лишь на интересы народов СССР. Она диктует СССР стремления к возможному более широкому развитию торгово-экономических связей со своими соседями, правильно оценивающими все значение этих связей с СССР и в своих собственных интересах.

Советско-германский договор и советско-германские соглашения 1941 года со всей ясностью подтверждают безусловную истинность этого положения.

10 января с. г. состоялось также подписание в г. Каунасе соглашения между СССР и Германией о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской ССР в Германию, а также о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из бывших Мемельской и Сувалкской областей в СССР. Одновременно в г. Риге состоялись подписание соглашения между СССР и Германией о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литвы, Латвии и Эстонии и подписаны одновременно с этим в Риге и Каунасе соглашения о переселении представляющих собой новую победу советской политики мира, осуществляемой советским правительством под мудрым и победоносным руководством партии Ленина—Сталина.

Переселение могут осуществлять указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться. В соответствии с заключенным соглашением переселение должно начаться немедленно со дня подписания этих соглашений и закончиться в два с половиной месяца. Рижское и каунасское соглашения подробно определяют порядок переселения и разрешения всех вопросов как организационного, так и имущественного характера, связанных с этим переселением.

Большое значение имеет также заключенное в Москве 10 января с. г. соглашение между СССР и Германией об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литве, Латвии и Эстонии, связанных с указанным выше переселением.

Это соглашение предусматривает полное окончательное возмещение всех претензий Германии к СССР по германскому имуществу, находящемуся на территориях Литовской, Латвийской и Эстонской ССР, а также по имущественным претензиям Германии к физическим и юридическим лицам, имевшим или имеющим местопребывание на территориях указанных выше республик.

Это соглашение разным образом предусматривает полное и окончательное возмещение всех претензий Германии к СССР по литовскому, латвийскому и эстонскому имуществу, находящемуся на территории Германии, а также по имущественным претензиям Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР к физическим и юридическим лицам, имевшим или имеющим местопребывание на территории Германии.

Это соглашение окончательно разрешает все имущественные вопросы, оставшиеся нерегулированными по договорам о переселении, заключенным между Германией и бывшими правительствами Литвы, Латвии и Эстонии, оказавшимися не способными довести до конца это важное дело.

Весь советский народ горячо одобряет и полностью поддерживает свое советское правительство, приветствуя его твердую, мудрую и мирную политику, направленную на укрепление хозяйственной и политической мощи нашей великой родины, на укрепление боеспособности наших границ, на защиту неприкосновенности нашей родной земли.

Подписанный 10 января с. г. договор о советско-германской границе, а также хозяйственное соглашение и соглашение об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и подписаны одновременно с этим в Риге и Каунасе соглашения о переселении представляющих собой новую победу советской политики мира, осуществляемой советским правительством под мудрым и победоносным руководством партии Ленина—Сталина.

О заключении договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

10 января 1941 года в Москве состоялось подписание договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря. Этим договором установлено, что государственная граница между Союзом ССР и Германией на указанном выше участке проходит по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей и дальше по линии бывшей литовско-германской границы, установленной соглашениями между Германией и Литвой от 29 января 1928 года и 22 марта 1939 года.

Ниже печатается текст договора:

ДОГОВОР

Между Союзом ССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

Правительство Союза ССР, в лице Председателя Совета Народных Комиссаров СССР **В. М. Молотова**, с одной стороны, и правительство Германии, в лице германского посла в Москве графа фон дер **Шуленбург**, с другой стороны, заключили настоящий договор о государственной границе СССР и Германии на участке от реки Игорка до Балтийского моря, в связи с состоявшимся 3 августа 1940 года принятием Литовской ССР в состав Союза Советских Социалистических Республик.

СТАТЬЯ 1.

Государственная граница Союза ССР и Германии на указанном выше участке проходит от точки с пограничным знаком № 1/1 на реке Игорка, установленной при демаркации государственной границы Союза ССР и государственной границы и границы государственных интересов Германии в 1940 году, приблизительно в северо-западном направлении до побережья Балтийского моря. Эта граница проходит:

а) на участке от точки № 1/1 на реке Игорка до стыка прежних границ Германии, Литвы и бывшей Польши, по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей, описанной в решении конференции послов от 15 марта 1923 года;

б) на участке от указанного в п. «а» стыка границ до границ бывшей Мемельской области — по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, описанной в договоре между Литовской республикой и Германией от 29 января 1928 года;

в) на участке от южной точки границы бывшей Мемельской области до Балтийского моря — по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, установленной статьей 1-ой договора между Литвой и Германией от 22 марта 1939 года.

СТАТЬЯ 2.

К погранично правовым отношениям на указанной в статье 1 границе соответственно применяются постановления советско-германского Пограничного договора от 31 августа 1940 года.

СТАТЬЯ 3.

Обе договаривающиеся стороны согласились вопрос о правовом режиме пограничных вод рассмотреть в порядке последующих переговоров.

СТАТЬЯ 4.

Настоящий договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами состоится в Берлине в возможно короткий срок.

Договор вступает в силу с момента его подписания.

Составлен в двух оригиналах, из них каждый на русском и немецком языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 10 января 1941 года.

По уполномочию За германское
Правительства Союза ССР правительство

В. МОЛОТОВ. **Ф. ШУЛЕНБУРГ.**

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

По всей стране развернулась подготовка к ленинским дням.

На предприятиях, учреждениях и в учебных заведениях организуются беседы, доклады и лекции, посвященные XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубах Москвы устраиваются доклады на темы: «Учение Ленина — Стalin и победа социализма в

КОММЮНИКЕ

О заключении хозяйственного соглашения между СССР и Германией

10 января 1941 г. подписанием расширенного Хозяйственного соглашения завершились советско-германские хозяйствственные переговоры, происходившие в Москве с конца октября прошлого года. С советской стороны соглашение подписано Народным комиссаром внешней торговли СССР тов. А. И. Микояном, с германской стороны — послаником министерства иностранных дел — д-ром К. Шнурре.

Новое соглашение основывается на советско-германском Хозяйственном соглашении от 11 февраля 1940 года и представляет собой дальнейший этап осуществления хозяйственной программы, намеченной обоими правительствами в 1939 году. Соглашение регулирует товарооборот между СССР и Германией до 1 августа 1942 г. Сумма предусмотренных взаимных поставок весьма значительно превышает рамки первого договорного года. СССР поставляет Германию промышленное сырье, нефтяные продукты и продукты питания, в особенности, зерновые; Германия поставляет СССР промышленное оборудование.

Переговоры проходили в духе взаимного понимания и доверия в согласии с существующими между СССР и Германией дружественными отношениями. Все хозяйственные вопросы, включаяте, которые возникли в связи с присоединением к СССР новых территорий, разрешены в соответствии с интересами обеих стран.

КОММЮНИКЕ

О заключении советско-германских соглашений об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и о переселении

В течение последних недель в Риге и Каунасе велись переговоры между германской и советской делегациями о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальностей из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР. Эти переговоры закончились подписанием 10 января 1941 года соглашений в г. Риге и г. Каунасе, регулирующих все вопросы, связанные с переселением. В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могут осуществить это переселение в течение двух — половиной месяцев со дня подписания соглашений в порядке, установленном этими соглашениями.

Соглашение о переселении по Латвии и Эстонии подписали — председатель Советской Правительственной делегации **В. Б. Бочкарев** и председатель Германской Правительственной делегации **Ф. Бенцлер**.

Соглашение о переселении по Литве подписали — председатель Советской Правительственной делегации **Н. Г. Поздняков** и председатель Германской Правительственной делегации **Г. В. Нельдеке**.

Одновременно с этим в г. Москве состоялось подписание соглашения между СССР и Германией об урегулировании взаимных имущественных претензий, связанных с этим переселением.

Соглашение подписано: по уполномочию Правительства Союза ССР — заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров **А. Я. Вышинским** и по уполномочию германского правительства — послаником министерства иностранных дел д-ром **К. Шнурре**.

одной стране», «17 лет без Ленина по ленинскому пути, под руководством товарища Сталина».

Партикабинеты, библиотеки организуют выставки художественной литературы о Ленине.

Действительно готовятся к ленинским дням трудящиеся Ленинграда. Увеличиваются приток посетителей в филиал музея Ленина и музей-квартиру, в которых жил и работал ген-

еральный вохдь пролетарской революции.

В исторической ленинской комната в Смольном экскурсанты с огромным воодушевлением осматривают сохранившиеся вещи и скромную обстановку комнаты, в которой жил Владимир Ильич в дни октябрьского штурма и первые месяцы после Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРАЗДНИК ОСВОБОЖДЕННЫХ НАРОДОВ

12 января избиратели Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украины выбирали своих депутатов в Верховный Совет СССР. Одновременно граждане Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей избрали депутатов в Верховные Советы своих республик.

Необычайно рано ожили в этот день распачеченные красными флагами улицы городов и деревень советской Эстонии.

На 50-м избирательном участке города Таллинна еще задолго до 6 часов утра собралась большая группа избирателей. Вот получают избирательные бюллетени шеффер Герман Юга, его жена Эльвира Юга и другие. Проголосовал Герман Юга сказал:

— Голосуя за народных кандидатов, мы голосуем за великую большевистскую партию, за товарища Сталина, за новые успехи нашей молодой союзной республики.

С огромным воодушевлением проходили выборы на всех избирательных участках столицы советской Латвии — Риги. В городском избирательном округе № 638 проголосовался в Совет Союза первый секретарь ЦК коммунистической партии Латвии Калиберзинь. Вся трудовая Латвия его хорошо знает и

уважает. С юных лет Калиберзинь связал свою судьбу с делом революции, боролся за счастье трудающих.

В центре города Каунаса на участке № 7 к 6 часам утра собралось около 200 избирателей. Среди них — председатель Президиума временного Верховного Совета Литовской ССР Юстас Палепенцис. Очутившись бюллетени, Палепенцис заявил корреспонденту ТАСС:

— Радуюсь, что я исполнил свой гражданский долг. Радуюсь тому, что советская Литва посыпает сегодня в самый демократический в мире парламент своих лучших сыновей и дочерей — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

С радостью шли к избирательным урнам избиратели советской Молдавии, где в депутаты Верховного Совета республики были избраны товарищи Статин и глава советского правительства товарищ Молотов.

К 6 часам вечера в Ленинском избирательном округе города Кипинеца, где проголосовался товарищ Статин, проголосовало 98,8 процента избирателей.

(ТАСС)

В горкоме ВКП(б)

8 января состоялось очередное заседание бюро горкома ВКП(б). Бюро заслушало доклады о состоянии агитмассовой работы на бывших избирательных участках в парторганизациях треста Ленинуголь, связи, гостиниц, артели швейпром и коммунального отдела треста. Бюро отметило, что агитмассовая работа на бывших избирательных участках носила кампанийский характер, а парторганизации связи, рудкомхоза и швейфабрики совершили то, что проводилась. В парторганизациях швейпрома, швейфабрики и рудкомхоза до сих пор нет даже заведующих агитштуками, сами агитштукты закрыты и агитаторы на десятидворках с населением работают не проводят. Вопросы состояния агитмассовой работы на парторганизациях этих парторганизаций не обсуждались. К подбору агитаторов секретари отнеслись несерьезно. Например, Постников, агитатор швейфабрики, — нарушитель Указа от 26 июня 1940 года, Долозин, агитатор связи, категорически отказывается работать и не был ни одного раза у избирателей, Бауст, агитатор швейпрома, арестован за журнальную деятельность.

За выполнение решения бюро горкома ВКП(б) от 5 июля 1940 г. об агитационно-массовой работе секретарю первичной парторганизации связи тов. Атаку бюро горкома объявило выговор, а секретарю парторганизации рудкомхоза тов. Безделевым поставлено на вид. Бюро горкома обязало секретарей первичных парторганизаций в трехдневный срок восстановить агитштукты, составить планы агитмассовой работы на бывших избирательных участках, выделить и раскрепить по десятидворкам агитаторов и обеспечить выполнение плана бесед агитаторов.

За выполнение решения бюро горкома ВКП(б) от 15 марта 1940 года «борьба с авариями механизмов на шахтах» было утверждено в январе организацию по шахтам проверку выполнения приказа Главугля № 105 и выполнения графиков планово-предупредительного ремонта, и нарушителей государственной дисциплины привлечь к ответственности. Бюро обязало секретарей парторганизаций по шахтам улучшить работу по осуществлению контроля хозяйственной деятельностью администрации в борьбе с авариями механизмов на шахтах.

Бюро обязало управляющего трестом тов. Воробьеву в январе организовать по шахтам проверку выполнения приказа Главугля № 105 и выполнения графиков планово-

предупредительного ремонта, и нарушителей государственной дисциплины привлечь к ответственности. Бюро обязало секретарей парторганизаций по шахтам улучшить работу по осуществлению контроля хозяйственной деятельностью администрации по вопросам соблюдения правил ведения горных работ, помогая одновременно администрации в борьбе с аварийщиками и бракоделами.

**НЕОСЛАБНО ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ УКАЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА
ОТ 10 ИЮЛЯ 1940 года!**

ЗАБЫЛИ О КАЧЕСТВЕ ПРОДУКЦИИ

Неплохих показателей в росте производительности труда добилась артель им. Крупской после опубликования Указа правительства от 26 июня 1940 г. Если за первую половину 1940 г. план был выполнен всего на 85 процентов, то за вторую половину производственное задание выполнено на 114 процентов.

Но гораздо лучше могли бы быть эти производственные показатели, если бы правление артели (председатель тов. Хованский, зав. производством тов. Журавлев) больше уделяло внимания качеству выпускаемой продукции, больше контролировало работу мастеров и усилило бракераж.

Достаточно сказать, что из общего количества разных трикотажных изделий 43 000 штук, выпущенных во второй половине 1940 года, 10 279 штук второго сорта, 830 штук третьего сорта и 43 штуки совершенно брак, как становится ясно, что в артели имени Крупской нет настоящей борьбы за полную реализацию Указа правительства от 10 июля 1940 года.

В артели „Красный боевик“

После выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной и нестандартной продукции уже имела убытков в сумме 250 рублей.

В адрес Новосибирского промторга правительство артели (председатель тов. Потлов, зав. производством тов. Мальцев) отправило 76 пар туфель первого сорта. При приемке готовой обуви от мастеров не было бракеражную комиссию. В первое время качество заметно улучшилось. Мастера почувствовали ответственность за производимую работу. Руководители артели для улучшения качества работы организовали кружок по повышению квалификации.

Но это недолго продолжалось. Комиссия по приемке обуви в положение за большими показателями выполнения плана ослабила контроль и стала предъявлять меньше требований, а мастера, воспользовавшись этим, стали работать хуже. И в последнем квартале 1940

года артель от недоброкачественной продукции уже имела убытки в сумме 250 рублей.

СССР от 10 июля 1940 года.

Члены комиссии по рейду-проверке исполнения Указа правительства от 10 июля 1940 г. — В. Петров, А. Усенко, П. Малышев.

Опираясь на комсомольский актив...

Когда в сентябре мэрия выбрали секретарем комсомольской организации школы № 10, то часть ребятко мэрия относилась неприязненно, работа не ладилась. Как быть? С каждого конца пришлось за работу? Наконец, я поняла, что нужно создать вокруг себя, вокруг комсомольского комитета актив. Побеседовала с комсомольцами, но этого было недостаточно. Нужно было оказать помощь, показать на практике, как нужно работать комсомольским группам по классам, как работать отдельным комсомольцам. Когда я стала это делать, то результат получился хороший, комсомольцы стали работать активнее. Мне пришлось изучить психологию комсомольцев, узнать, с кем я работаю, нужно было добиться, чтобы все члены организации поняли, что цель секретаря комитета и всей комсомольской организации состоит в том, чтобы добиться хорошей успеваемости учителей, хорошей постановки культурно-воспитательной работы в школе.

В комсомольской организации бы-

ла слаба дисциплина. У некоторых прекрасных комсомольцев проскальзывала струнка зазнайства, которой они сами не замечали, но которая мешала в работе. Нельзя было привыкнуть к этому. Все случаи недисциплинированности стали предметом обсуждения на собраниях, заседаниях бюро или в индивидуальных беседах секретаря с комсомольцами. Некоторым это не понравилось, и они стали говорить:

— Наш секретарь задалась целью выигнать половину комсомольцев из организации.

Но это мнение скоро рассеялось. Ни один из комсомольцев из организации исключен не был, а дисциплина укрепилась.

За I четверть успеваемость комсомольцев нашей организации была 65 процентов, а во вторую четверть поднялась до 96 процентов. Такой большой рост успеваемости стал возможен потому, что лучше стали работать комсомольские группы. Например, комсомольские группы 7-б, 8-б, 9-а и 10-а классов в I чет-

**Улучшить контроль
за качеством угля**

Шахта Журишка-3 в 1940 году по качественным показателям работала неудачно. За год снижена зольность угля на 1,3 процента к установленному стандарту, за что шахта получила надбавки за качество угля 321.032 рубля 34 копейки.

Но шахта может еще больше снизить зольность угля, нужно только руководителям шахты требовать и проверять исполнение намеченных мероприятий по реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года. Необходимо по всем участкам добиться бесперебойного сплавления крепежным лесом и делать сплошную перетяжку кровли. А это не всегда выполняется начальниками участков. Особенно плохая перетяжка кровли в лавах № 1 и № 2. Не лучше обстоит дело в лавах № 3 и № 4. Например, 7 января в третьем смену старшим десятником по качеству Тушинским в лаве № 4 (бригада Клеманова, дежурный горный мастер Олищенко) из-за плохого качества работы по креплению была забракована на 50 процентов.

Разборка вруба не всегда производится из-под круга. Очистка рабочего места и конвойерные дорожки от щепы, чурок, породы, павалившихся из кровли, делается не полностью, очень редко и небрежно.

В бригадах имеются выборные общественные инспекторы по качеству, но шахтком в течение всего полугодия 1940 года ни разу не собирал и не слушал отчетов об их работе, а также и не ставился отчет старшего десятника отдела технического контроля.

Мало интересуется работой по поднятию качества и заведующий шахтой. Когда собирают техническое совещание с начальниками, то не приглашают десятников по качеству.

И. Тушин, Кузнецова — инспекторы по качеству угля.

Весьма успешаемость в 50 — 60 процентов, потому что работали недостаточно, социалистическое соревнование не контролировало, политинформации проводили редко, пионерским отрядам помощи было мало.

Положение надо было выправить и для этого опереться на комсомольских организаторов. Провели с ними семинар. Кроме того я сама побеседовала с каждым комсомольским организатором. Побеседовала с классными руководителями. На собраниях подметили недостатки в работе комсомольских групп, главным из которых была их оторванность от класса, от классного руководителя, недостаточная помощь ему. Комсомольцы поняли свои недостатки. Они стали лучше следить за ходом социалистического соревнования, регулярно проводить политинформации, делать альбомы, помогать пионерским проводить беседы, следить за чистотой и порядком в классе. И в результате комсомольские группы классов 7-б, 8-б, 9-а и 10-а добились успеха в 95 — 100 процентах.

Нужно сказать, что во II четверти неудачно работали все одиннадцать комсомольских групп.

**Ленинск-Кузнецкий горком
партии — тов. ШАРАВЬЕВУ
Трест Ленинуголь —
тов. ВОРОБЬЕВУ**

тиных и хозяйственных руководителей на основе обсуждения письма горняков комбината Стальнуголь товарищу Сталину еще шире развернуть великую социалистического соревнования за достижения лучших показателей ко дню открытия XVIII партийной конференции как отдельными стахановцами, бригадами, участниками а также шахтами и трестами.

Секретарь обкома партии АКСЕНОВ.

Городское совещание учителей

11 января городское совещание учителей продолжило свою работу. С докладом по второму вопросу — о практической подготовке учащихся в связи с прохождением программного материала — выступил директор школы № 2 т. Абрамов. Докладчик заострил внимание на большом знании практической подготовки учащихся в связи с прохождением программного материала, на необходимости увязывать практические работы с теоретическими знаниями учащихся. После основного доклада были заслушаны сокращения. По практической подготовке учащихся начальных классов выступила тов. Луговая (учительница школы № 12), по химии — т. Пасыко (учительница школы № 10), по математике — тов. Абрамова (школа № 5), по биологии — тов. Козлова (школа № 10), по физике — тов. Абрамов (школа № 2).

Выступивший в порядке обсуждения докладов зав. горючим тов. Григорьев отметил неудовлетворительное состояние практической подготовки учащихся в начальных школах. Особое внимание уделил тов. Григорьев необходимости создания принципиальных участков для проведения некоторых практических работ с учащимися.

Совещание приняло решение по

вопросу о практической подготовке учащихся, называвши в нем ряд мероприятий, должны улучшить состояние этой работы в наших школах.

Затем совещание прослушало обращение коллегии Наркомпроса по включению всех школ в республиканское социалистическое соревнование. Учителя с большим удовлетворением принял решение включиться в республиканское социалистическое соревнование школ и взять на себя ряд конкретных обязательств. Тут же были переданы красные знамена школам, показавшим лучшие результаты в итоге работы первого полугодия. Красные знамена горисполкома вручены начальной школе № 16 и полной средней школе № 33. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Суховольский вручил переходящее красное знамя горкома ВЛКСМ лучшей комсомольской школьной организации школы № 10.

В заключение совещание приняло обращение ко всем родителям, рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам, ко всем руководителям предприятий, учреждений и общественных организаций города Ленинска.

На этом язварское учительское совещание свою работу закончило.

Совещание комитета комитета местного тов. Чалова. Комитет комитета и комсомольские организаторы держат тесную связь с классными руководителями, которые хорошо нам помогают. Тесную связь мы держим также с классными организаторами, выбранными из среди учащихся.

Еще одно хорошее мероприятие помогло нам улучшить политическую работу среди учащихся — это создание лекторской группы из учащихся. Эта группа состоит из 13 комсомольцев, руководит ее член ВЛКСМ тов. Волыкова. После основательного инструктажа лекторы-комсомольцы читают лекции по классам.

Вот так постепенно, в практической работе все больше втягивались в активную работу члены комсомольского комитета, а вокруг комитета создавался широкий комсомольский актив.

Опираясь на актив, комсомольский комитет школы № 10 добился некоторых успехов во II четверти. Опираясь на комсомольский актив, он добьется еще большего.

П. Ялманова — секретарь комитета ВЛКСМ школы № 10.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

По сообщениям германского информационного бюро, в ночь на 10 января германские самолеты произвели налет на Лондон, Манчестер и Ливерпуль. В следующую ночь германские бомбардировщики атаковали Портсмут. В городе испытывало большое число пожаров. В ночь на 12 января германская авиация бомбардировала Лондон.

Английская авиация, по сведениям

агентства Рейтер, в ночь на 10 января совершила налет на Германию и подвергла бомбардировке многочисленные военные объекты Рурской области. В ночь на 11 января английские самолеты бомбардировали порт Брест. Были также атакованы скопления судов в порту Гавра. В следующую ночь было совершено несколько налетов на Германию и Северную Италию. (ТАСС)

На фронтах Албании

На северном участке албанского фронта все попытки греков прорвать итальянские позиции и пробиться на долинам рек Шкумба, Девол и Эльбасану были отражены сильными контратаками итальянцев.

Особо упорные бои развертывались в последние дни на южном секторе албанского фронта в районах Клиссыры, Тепелене и северные Химары. Неоднократные атаки гречес-

ских войск и глубокие обходные действия привели к захвату греками 9 января Клиссыры. Итальянцы отступают к Берату.

На прибрежном участке южного фронта бои продолжаются к северо-востоку от Химары. Усилия греческих войск направлены на захват важного порта Валона. Итальянские части оказывают ожесточенное сопротивление. (ТАСС)

Война в Африке

Военные действия в Ливии в настоящее время ограничиваются операциями английских мотомеханизированных разведывательных отрядов, достигших передовых укрепленных позиций Тобрука (примерно в 100

километрах западнее Бардии), и регулярными налетами английской авиации на итальянские аэродромы. По последним сообщениям, англичане готовятся к штурму Тобрука.

(ТАСС)

Законопроект Рузельта внесен в Конгресс

На рассмотрение американского конгресса внесен законопроект о сдаче в аренду и взаимы американского оружия.

В законопроекте говорится, что президент США может разрешать соответствующим правительственным учреждениям:

производить в арсеналах, фабриках, верфях или же поставлять капиталы либо другим путем всякие предметы обороны правительству любой страны, оборона которой, по мнению президента, имеет жизненно важное значение для обороны США;

передавать, передавать, обменявывать и сдавать в аренду, предоставлять взаимы или же передавать иным путем любому правительству любые предметы обороны;

проводить испытание, инспектировать, проверять ремонт, оборудовать или иным путем приводить в хорошее состояние любые предметы обороны, предназначенные для любого такого правительства;

передавать любому правительству всякую информацию, имеющую отношение к любым предметам обороны, поставляемым такому правительству;

разрешать любой экспорт любых предметов обороны для любого такого правительства.

Законопроект разрешает предоставление такой помощи иностранным государствам на любых условиях, какие президент сочтет подходящими.

(ТАСС)

Новые американские бомбардировщики

Борескоундент «Нью-Йорк геральд трибюн», посетивший авиационный завод фирмы «Глен Мартин» около Балтимора, передает, что на последних моделях американских бомбардировщиков, строящихся на заводе, установлено большее число пулеметов и турелей с механическим приводом, чем на других новейших американских бомбардировщиках.

Средний бомбардировщик «Б-26», совершивший первый полет в декабре месяце, показал скорость свыше

575 км.-ч. На этом бомбардировщике в носовой его части, по бокам фюзеляжа для стрельбы вниз и на хвостовом оперении установлены 12 пулеметов калибром в 12,7 мм. На самолете установлены две турели с механическим приводом, одна — на верхней части, другая — внизу фюзеляжа. Летающая лодка военно-морской авиации «21-ПБУ» также имеет турели с механическим приводом.

(ТАСС)

Охотники за подводными лодками

Агентство Рейтер сообщает, что английский военно-морской флот применяет теперь новый тип судов для борьбы против германских подводных лодок. С начала войны было очевидно, что английскому военно-морскому флоту необходимо иметь большее количество мелких судов для охраны торговых пароходов. Сперва для этой цели были приспособлены эсминцам при конвоировании торговых пароходов в Атлантическом океане, а также подбирают потерпевших кораблекрушение. (ТАСС)

Были построены небольшие быстроходные суда — охотники за подводными лодками. Команда каждого такого судна состоит из капитана, трех офицеров и 50—60 матросов. Вооружение «охотников» специально приспособлено для борьбы против подводных лодок.

Они оказывают ценную помощь эсминцам при конвоировании торговых пароходов в Атлантическом океане, а также подбирают потерпевших кораблекрушение. (ТАСС)



г. Ленинск-Кузнецкий. Гостинография.

Что хозяин клуба?

Наступил момент проведения большой и ответственной кампании — депутаты городского исполнительного комитета будут отчитываться о своей работе перед избирателями. Вся эта большая работа будет проводиться в клубах, красных уголках, на агитпунктах, и они должны быть готовы к многогодным встречам депутатов с избирателями. На 10-м участке агитпункт расположен в клубе. Состояние этого клуба свидетельствует о том, что хозяина в нем нет. Целую семидневку потратил я на то, чтобы разыскать хозяина клуба, но все напрасно. Шахтник шахты имени Кирова уверяет, что клуб принадлежит шахте имени «7 Ноября», горисполком утверждает, что это клуб шахты «Комсомолец», а шахтный комитет шахты «Комсомолец» уверяет, что хозяином клуба является шахта имени С. М. Кирова. Пришлось за разъяснением обратиться к председателю райкома ульяновцев тов. Иванову. После некоторого раздумья тов. Иванов согласился на шахту имени С. М. Кирова. Администрация же шахты имени Кирова наотрез отказывается от клуба. — «Мы свой строим», — говорят там.

Кто же все-таки является хозяином клуба и почему этот хозяин не заботится о своем учреждении?

Зав. агитпунктом Ермаков.

Срываются лесозаготовки

Х сессия городского совета депутатов трудящихся наметила целый ряд мероприятий по подготовке к ремонту и строительству в 1941 году. В числе этих мероприятий было намечено начать заготовку лесоматериалов. Стройконтроль горкомхоза к этой работе уже приступил. Но какие условия создают рабочим на заготовке леса и как организуется труд?

Инструментом нас не снабжают, нехватает пил, топоров, настругников и т. д. Оштрафовки нет и приходится ходить в ботинках по колено в снегу. Можно было ежедневно заготавливать по 50 и более кубометров леса, а мы в течение 7 дней сидим и ничего не делаем. Контроль горкомхоза никакой заботы абсолютно не проявляет.

Мы просим горисполкомом обязать контору горкомхоза по-настоящему реализовать решение сессии и не допустить срыва лесозаготовок.

Рабочие по лесозаготовке:

П. Соловьев — профорг, Сизиков, Богданов и другие.

ПО ВИНЕ ГОРКОМХОЗА

Часто о школе № 7 говорят, что она грязная. Да это и действительно так. Произвести побелку школы совершенно необходимо. Пользуясь тем, что наступили каникулы, хозяином школы 6 января заключил с горкомхозом договор на побелку. 8го он пришел в горкомхоз напомнить, что пора начинать побелку, но оказалось, что в горкомхозе уже уничтожили договор, а школе выдали требование на получение 200 килограммов известки. «Белите, мол, сами». Но когда из школы приехали за известкой, то в горкомхозе и ее не дали.

Так по вине горкомхоза школа остается неотремонтированной и непригодной для дальнейшей работы.

Интересно, почему в горкомхозе так безответственно относятся к своим подрядам? А Темников

Военная игра «На штурм»

10 января в Парке культуры и отдыха проходила военная игра школьников и школьников «На штурм». Участвовали в игре школы №№ 2, 5, 7, 10 и 13. Более 300 школьников в юнармейских флагах, с ружьями и шлемами усеяли косогоры и ложбины Журинского лога. Заняв позицию обороны, батальон юнармейцев школы № 5, расположив огневые точки, «окопался», ожидая наступление «противника». Наступление вели юнармейцы школ №№ 2, 7, 10 и 13.

Интересная игра очень увлекла ребят. Долго в парке раздавались звуки подаваемой команды, стрельбы «пушечки».

После игры командиры обсудили ее результаты. Наряду с хорошими моментами были выявлены и некоторые недостатки. Наступающие не провели разведку, некоторые юнармейцы недостаточно были дисциплинированы, слабо было общее руководство игрой.

В. Поклонов — военрук школы № 5.

Ответственный редактор
В. Брюшин.

ПОПРАВКА

По вине Ленинск-Кузнецкой центральной сберкассы в плане тираж выигрыш по государственным заемам на 1941 год опущен в «Ленинском шахтере» № 5, допущена опечатка. Седьмой тираж займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) состоится не в Новосибирске, как напечатано, и в Новосибирске.

Граждане,

имеющие коров, лошадей, собак, велосипеды и мотоциклы, обязаны уплатить в горкомхоз налог за 1941 год до 1 февраля 1941 года, в противном случае будут применяться меры принудительногозыскания.

Горкомхоз.

Артели имени Чапаева требуется ст. бухгалтер. Обращаться по адресу: 2-й Кустарный переулок, дом № 21.

Ленинский гортоп доводит до сведения, что ПРОДАЖА УГЛЯ производится с шахт «Красная звезда», им. Карла Маркса, «Байкальский шахтер» и «Ленинская». Кассы по продаже угля находятся на шахтах им. Карла Маркса, «Байкальский шахтер» и Обская, № 22.

По безналичным расчетам оформление документов производить только в кантоне гортопа (Обская, № 22). Текущий счет в госбанке № 168|1693.

Ленинский гортоп.

Все граждане, сдавшие в ремонт обувь в сапожную мастерскую при шахте «Комсомолец», должны пройти перерегистрацию квитанций на сданную обувь до 15 января с. г. Перерегистрация производится в мастерской при шахте. После 15 января претензии приниматься не будут.

Коммунальному отделу треста Ленинуголь ТРЕБУЮТСЯ плотники, печники, штукатуры, маляры, чернорабочие женщины. Обращаться с: Ленинская, № 30 (ком. отдел).

ТРЕБУЮТСЯ агрономы, секретарь-статистик. Обращаться в Байкальскую МТС, село Байкаль, телефон № 3 65. Дирекция.